
ποίο επιβαρύνει το περιβάλλον και δηµιουργεί το φαινό-
µενο του θερµοκηπίου. Φυσικά υπάρχουν ελπίδες ότι µέ-
χρι τότε θα υπάρξουν αρκετές µέθοδοι µείωσης του διο-
ξειδίου του άνθρακα. Ενθαρρυντικό είναι ότι για πρώτη
φορά στην Ευρωπαϊκή κοινότητα η ανάπτυξη δεν προκά-
λεσε αύξηση στο διοξείδιο του άνθρακα. Με δεδοµένο
δηλαδή ότι η ανάπτυξη συνδέεται άµεσα µε την παρα-
γωγή ενέργειας, αυτό σηµαίνει ότι κάτι γίνεται στον
πλανήτη χωρίς βέβαια να είναι αρκετό.

Ελπιδοφόρο είναι επίσης ότι γίνονται προσπάθειες µείω-
σης του διοξειδίου του άνθρακα σχεδόν από όλες τις κυ-
βερνήσεις, συµπεριλαµβανοµένων και των µεγάλων κατα-
ναλωτών ενέργειας όπως η Κίνα και η Ινδία.

Υπάρχουν, επίσης, ελπίδες ότι σε µικρή κλίµακα π.χ. τα
φωτοβολταϊκά στα σπίτια, θα βοηθήσουν γιατί προσφέρο-
νται και για αποκέντρωση παραγωγής και είναι απαλλαγ-
µένα από απώλειες δικτύου. ∆υστυχώς ακόµα έχει εφαρ-
µοστεί σε χαµηλό ποσοστό, παρόλο που οι τιµές των φω-
τοβολταϊκών τα τελευταία χρόνια έχουν µειωθεί τουλάχι-
στον κατά το 1/3.

Επαναλαµβάνω, στο business λέµε λεφτά που δεν ξοδεύονται
είναι κέρδος. Το ίδιο ισχύει και για την ενέργεια.
Νοµίζω ότι ο κόσµος κατά πλειοψηφία είναι ανενηµέρωτος σχετι-
κά µε την ενέργεια και τη σωστή χρήση της. Και αυτό πρέπει να αρ-
χίσει από τα σχολεία. Είναι πολύ σηµαντικό διότι σχεδόν ό,τι κά-
νουµε στη ζωή µας έχει σχέση µε κατανάλωση ενέργειας.
Και υπάρχουν αρκετοί τρόποι εξοικονόµησης ενέργειας. Και εδώ
ισχύει η λαϊκή ρήση. Φασούλι το φασούλι γεµίζει το σακούλι. Ένα
τρανταχτό παράδειγµα είναι οι µικρο-καταναλωτές που έχουµε
στο σπίτι όπως οι φορτιστές τηλεφώνων ή τα κοµπιούτερ που µέ-
νουν ανοιχτά και καταναλώνουν πολλή ενέργεια.
Αλλά η πιο ενεργοβόρα συσκευή στα σπίτια µας είναι το θερµοσί-
φωνο. Το οποίο κατά µέσο όρο ευθύνεται κατά 30-40% στην κατα-
νάλωση του ρεύµατος. Μετά ακολουθούν οι εστίες µαγειρέµατος,
ειδικά όταν δεν χρησιµοποιούµε τα καπάκια στα σκεύη. Τα κλειστά
παντζούρια το χειµώνα όταν τα βλέπει ο ήλιος, οι λάµπες οικονο-
µίας, η ανακύκλωση π.χ. αλουµινίου έχει µεγάλη σηµασία, γιατί το
αλουµίνιο είναι από τα πιο ενεργοβόρα µέταλλα στην παραγωγή
του. Και πάρα πολλά άλλα.
Αλλά το πιο βασικό από όλα είναι η επιµόρφωση επί του θέµατος
και αυτό το άρθρο µου έχει αυτή την έννοια. Oι δυτικοί ευρωπαίοι
και ειδικά οι Γερµανοί που έχω γνωρίσει, ανεξάρτητα του πόσο ευ-
κατάστατοι είναι, δεν ξοδεύουν, δεν σπαταλούν ενέργεια λόγω
αρχής (aus Prinzip). Και µιας και ζούµε και υπό γερµανικό έλεγχο
και επιτήρηση, τους εκνευρίζει η σπατάλη µας, συν τοις άλλοις,
και στην ενέργεια. ∆υστυχώς έχουµε πολύ δρόµο να πάµε, αλλά
πρέπει να κάνουµε άµεσες προσπάθειες.
Π.χ. τώρα έχει φθηνύνει το πετρέλαιο. Κοστίζει περίπου 45 δολά-
ρια το βαρέλι από 110 που ήταν πριν. ∆εν πρέπει να το ρίξουµε έ-
ξω αλλά πρέπει να κάνουµε την ίδια οικονοµία που κάναµε όταν ή-
ταν ακριβό. Και να µη ξεχνάµε ότι κάθε λίτρο πετρελαίου παρά-
γει 2,4-2,68 χιλιόγραµµα διοξειδίου του άνθρακα, εννοείται ό-
ταν καεί.

Τα λεφτά που κερδίζουµε από το πετρέλαιο, τουλάχιστον λόγω
της φθηνής τιµής είναι πολύ σηµαντικά και δεν πρέπει να τα δώ-
σουµε αλλού αλλά να τα τροφοδοτήσουµε όλα στην ανάπτυξη της
χώρας. Έχει υπολογιστεί ότι για το µέσο Αµερικάνο η φθηνή τιµή
του πετρελαίου αν παραµείνει για ένα χρόνο στα 45 δολάρια το
βαρέλι, αντιστοιχεί σε 750 δολάρια το χρόνο ανά άτοµο. Ένα ση-
µαντικό ποσό το οποίο πρέπει να πάει στην ανάπτυξη.
Η ενεργειακή πρόκληση του 21ου αιώνα πρέπει να αντιµετωπιστεί

σαν µία παγκόσµια πρόκληση µε πολλές και συγκεκριµένες στρα-
τηγικές και πάνω απ’ όλα χρειάζεται την επιµόρφωση όλων των
κατοίκων γύρω από την ενέργεια και πώς χρησιµοποιείται σωστά.

Η χαµηλή τιµή του πετρελαίου έχει και τις αρνητικές της επιπτώ-
σεις. Ειδικά σε εµάς που η εξόρυξη του πετρελαίου στην περιοχή
µας θα έχει κόστος πάνω από 50 δολάρια του βαρέλι. ∆ηλαδή δεν
θα µας συµφέρει καν να το αντλήσουµε. Και άκουσα τις δηλώσεις
των πολιτικών µας µε τις έξυπνες ιδέες να µας λένε ότι θα κάνουν
ένα ταµείο από αυτά που θα βγάλουµε από τα πετρέλαια για να
πληρώνουν τις συντάξεις µας. Oι Νορβηγοί και οι Άγγλοι παρόλο
που έχουν αποσβέσει ορισµένες από τις πηγές, έχουν µειωθεί
τροµερά τα κέρδη τους και σίγουρα θα επιβραδυνθούν όλες οι νέ-
ες εξορύξεις και µε το shale gas ακούµε στην Αµερική.

Όπως στην οικονοµία έτσι και στην ενέργεια ό,τι εξοικονοµούµε
είναι κέρδος. Και εκεί ειδικά στην Ελλάδα υπάρχει αρκετός χώρος
για βελτίωση. Μιας και πηγάζει από τα σαράντα χρόνια υπερβολι-
κής σπατάλης.

Νοµίζω ότι συν τοις άλλοις πρέπει να αλλάξουµε νοοτροπία εθε-
λοντικά προτού αναγκαστούµε εκ των πραγµάτων να το κάνουµε.
Π.χ. στην Αµερική που ήµουν που η βενζίνη ήταν πάµφθηνη περί-
που το 1/4 της τιµής της Ευρώπης και µε βιοτικό επίπεδο σχεδόν
διπλάσιο του δικού µας, εντούτοις αρκετοί συνάδελφοι στο γρα-
φείο που εργαζόµουν έκαναν car pull πράγµα σχεδόν ανύπαρκτο
για την Ελλάδα. Έχω ακούσει αρκετούς και µεταξύ άλλων και jet-
set κυρίες να λένε ότι εγώ δε µπορώ αυτό το λεωφορείο - της συ-
γκοινωνίας, χωρίς να το έχει πάρει ποτέ. Το οποίο θέλω να σηµει-
ώσω, ότι η αστική συγκοινωνία µας στην Αθήνα, τα λεωφορεία
µας, είναι εφάµιλλη της Ευρώπης.

Τελειώνω µε αυτό το άρθρο του Henry Hewitt στο Shipping and
Finance στο οποίο αναφέρει πολλά σηµαντικά ελπιδοφόρα νέα.
Ότι στα επόµενα 25 χρόνια οι ανανεώσιµες πηγές ενέργειας θα
καλύψουν το 60% των αναγκών του πλανήτη. Ενώ σήµερα συµβαί-
νει το αντίθετο. Ότι η κύρια παραγωγή στηρίζεται στα στερεά και
αέρια καύσιµα. Και συγκεκριµένα αναφέρει ότι µέχρι το 2040 τα
φωτοβολταϊκά θα παράγουν τα 2/3 της απαιτούµενης ενέργειας.

Το κόστος των φωτοβολταϊκών έχει µειωθεί σηµαντικά και θα
µειωθεί περαιτέρω λόγω των συνεχών καινοτοµιών. Εκεί εµείς θα
είµαστε σε πολύ ανταγωνιστική θέση, λόγω των 300 ηµερών ηλιο-
φάνειας που θα εκτιµήσουµε περαιτέρω την εύνοια του Θεού που
µας έδωσε το καλύτερο οικόπεδο στον κόσµο. Η κρίση έχει και τα
καλά της. Μεταξύ άλλων, να εκµεταλλευτούµε καλύτερα αυτό το
οικόπεδο...

Η ζωή µας είναι άµεσα συνδεδεµένη µε την ενέργεια. Το περι-
βάλλον που ζούµε, η ποιότητα της ζωής µας, η τσέπη µας, η δου-

λειά µας, οι θέσεις εργασίας, η ανάπτυ-
ξη και πολλά άλλα. Νοµίζω ότι κάποιες
βασικές γνώσεις γύρω από την ενέργεια
είναι πολύ χρήσιµες και µας αφορούν ό-
λους. Κάθε φυσικό σύστηµα περιέχει (ή
εναλλακτικά αποθηκεύει) µία ποσότητα
αυτού που ονοµάζουµε ενέργεια.
Ανάλογα µε τον τρόπο που έχει αποκτη-
θεί, ανταλλαχθεί, αποθηκευτεί µπορού-
µε να µιλήσουµε για πολλές µορφές ε-
νέργειας. Oι κυριότερες εκ των οποίων
είναι η µηχανική, η ηλεκτροµαγνητική,
που συνδυάζει την ηλεκτρική και τη φω-
τεινή ενέργεια ακτινοβολίας, η πυρηνική
ενέργεια, η θερµική ενέργεια, η χηµική
ενέργεια, κ.α.
Η κυριότερη ιδιότητα της ενέργειας εί-
ναι ότι η συνολική ενέργεια ενός αποµο-

νωµένου κλειστού συστήµατος είναι σταθερή. ∆ηλαδή µετατρέ-
πεται από τη µια µορφή στην άλλη αλλά κατά κάποιο τρόπο δε κα-
ταστρέφεται. Η ενέργεια µε την οποία τροφοδοτείται ο πλανήτης
µας προέρχεται σχεδόν εξ’ολοκλήρου από τον ήλιο.
Με αυτή που είµαστε σε επαφή και σε καθηµερινή χρήση είναι η η-
λεκτρική, «the juice» που λένε οι Αµερικάνοι. Η οποία έχει ένα τρο-
µερό µειονέκτηµα. ∆εν αποθηκεύεται. ∆ηλαδή η ενέργεια που κα-
ταναλώνουµε σε µια ηλεκτρική σόµπα παράγεται την ίδια ώρα από
το κάρβουνο που καίγεται στην Πτολεµαΐδα. Ή από άλλες πηγές
ενέργειας όπως στερεά και υγρά καύσιµα, αέρια, φωτοβολταϊκά,
ανεµογεννήτριες, υδρόµυλους, κτλ. Και επαναλαµβάνω παράγο-
νται την ίδια ώρα. Και δεν υπάρχει τρόπος έµµεσης αποθήκευσης.
Μεγάλο µειονέκτηµα, όπως ανέφερα.

Ακούω πολλούς και φυσικά όχι τεχνικούς να λένε γιατί δεν χρησι-
µοποιούµε µόνο τα φωτοβολταϊκά ή τις ανεµογεννήτριες. Αλλά
αυτά δεν αποτελούν τη λύση γιατί σε περιπτώσεις άπνοιας ή συν-
νεφιάς δε θα έχουµε ενέργεια π.χ. να κινηθούν τα τραµ.

Υπάρχουν ορισµένοι έµµεσοι τρόποι αποθήκευσης ενέργειας ό-
πως π.χ. σε περιόδους αιχµής µε αντλίες στα υδροηλεκτρικά έρ-
γα, όπως για παράδειγµα να στέλναµε το νερό πίσω στις δεξαµε-
νές και το χρησιµοποιούµε σε ώρες αιχµής που το αποθηκευµένο
νερό χρησιµοποιείται για να κινήσει τους υδροστροβίλους οι οποί-
οι εν συνεχεία παράγουν ενέργεια εν ώρα αιχµής.

Υπάρχει µεγάλη εξέλιξη και καινοτοµία στο χώρο της ενέργειας.
Αλλά δυστυχώς οι απαιτήσεις του πλανήτη µας, όπως προς το πα-
ρόν φαίνεται, δε θα µπορούν να καλυφθούν από τις ανανεώσιµες
πηγές ενέργειας και θα πρέπει να συνεχίσουµε να στηριζόµαστε
στους πεπερασµένους τρόπους παραγωγής που όπως όλοι γνω-
ρίζουµε ρυπαίνουν τον πλανήτη µας. Και πρέπει να στηριζόµαστε
σε αυτούς τουλάχιστον µε τα σηµερινά δεδοµένα. Αυτό κυρίως εί-
ναι το εκλαϊκευµένο µήνυµα το οποίο θέλω να µεταφέρω µε το πα-
ρόν άρθρο µιας και αυτή τη φορά είµαι στα «κιτάπια» µου.

Oι ανάγκες του πλανήτη σε ενέργεια για τα επόµενα χρόνια είναι
µεγάλες: 1,3 δις κάτοικοι είναι χωρίς σύνδεση στο δίκτυο ηλε-
κτρικού. Υπολογίζεται ότι το 2050 θα καλυφθεί το µεγαλύτερο πο-
σοστό του πλανήτη, όµως θα προστεθούν ακόµα 2,5 δις κατανα-
λωτές, λόγω αύξησης του πληθυσµού. Και δυστυχώς από τα στοι-
χεία που έχουµε µέχρι σήµερα, µόνο το 13% θα καλύπτεται από α-
νανεώσιµες πηγές.

Το αέριο, το πετρέλαιο και το κάρβουνο θα καλύπτουν το 87%.
Και ως γνωστόν αυτά παράγουν το διοξείδιο του άνθρακα το ο-

O Γιάννης άρχισε την ηµέρα του νω-
ρίς βάζοντας το ξυπνητήρι του (MADE
IN SWITCHERLAND) για τις 10 το πρωί
για να ξυπνήσει !!!

Σηκώθηκε από το (MADE IN
SWEDEN) κρεβάτι του,

Έφτιαξε τον (PRODUCED IN
BRAZIL) καφέ του,

Ξυρίστηκε µε την (MADE IN
GERMANY) ηλεκτρική του µηχανή,

Έβαλε το (MADE IN BELGIUM ) αποσµη-
τικό του,

Φόρεσε το (MADE IN TURKEY) πουκάµι-
σό του,

Το (MADE IN BANGLADESH) φανελάκι
και µποξεράκι του,

Τα (MADE IN SRI
LANKA) jeans µε την
φίρµα της αρεσκείας
του,

Κάλτσες (MADE IN
EGYPT),

Παπούτσια (MADE
IN ITALY),

Έφτιαξε τα αυγά του στην καινούργια η-
λεκτρική κουζίνα, (MADE IN KOREA),

Έφαγε λίγο τυρί, (GUDA OΛΛΑΝ∆ΙΑΣ),
Μαζί µε το λουκάνικο (ΦΡΑΓΚΦOΥΡΤΗΣ)
Πήρε µαζί του δύο µήλα (ΧΙΛΗΣ),
Και ένα πορτοκάλι (ΙΣΡΑΗΛ),

Έριξε µία µατιά στο (MADE IN JAPAN)
laptop του,

Ήλεγξε τα emails του κοιτάζοντας συγ-
χρόνως το ρολόι του, (MADE IN TAIWAN),

Μετά κλείδωσε την πόρτα (MADE IN
CANADA),

Ενεργοποίησε το συναγερµό (MADE IN
USA),

Μπήκε στο αυτοκίνητό του (MADE IN
SPAIN),

το γέµισε µε βενζίνη (από SAUDI
ARABIA)
και συνέχισε το ψάξιµο για µια καλή δου-
λειά στην ΕΛΛΑ∆Α.

Στο τέλος µιας ακόµα άκαρπης και απο-
καρδιωτικής προσπάθειας για εύρεση ερ-
γασίας, και αφού εκτύπωσε µερικά ακόµα
αντίγραφα συστατικών επιστολών σε ε-
κτυπωτή (MADE IN MALAYSIA),
ο Γιάννης αποφάσισε να ξεκουραστεί.

Έβαλε τις παντούφλες του (MADE IN
BRAZIL),

Άνοιξε µια µπύρα (MADE IN ENGLAND),
Έφαγε µια µπριζόλα (PRODUCED IN

BULGARIA), και άνοιξε την τηλεόραση
(MADE IN INDONESIA).

Καθώς παρακολουθούσε τα ΤOΥΡΚΙΚΑ
σίριαλ προσπαθούσε να σκεφτεί :
τι διάολο φταίει και δεν µπορεί να βρει
µια δουλειά στην ΕΛΛΑ∆Α ;...

ολλοί γονείς προβλη-
µατίζονται για το ποια
θα είναι η δεύτερη
γλώσσα που θα ξεκι-

νήσουν τα παιδιά τους.
Με βάση στοιχεία που αναφέ-
ρονται σε έρευνες, φυλλάδια διεθνών Oργανι-
σµών, όπως η ∆OΕ και ο OΗΕ, σε έγκριτες εφηµε-
ρίδες και σε πανεπιστηµιακές έρευνες, η Γαλλική
Γλώσσα αποτελεί µια εξαιρετική επιλογή για πολ-
λούς και ποικίλους χρήσιµους λόγους.
• Είναι ζωντανή γλώσσα µε παρουσία και στις πέ-
ντε ηπείρους.
• 230.000.000 άνθρωποι τη µιλούν παγκοσµίως
ως επίσηµη γλώσσα τους.
• Η Γαλλική και η Αγγλική αποτελούν τις δύο
γλώσσες εργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
• ∆ιδάσκεται σε όλες ανεξαιρέτως τις χώρες του
πλανήτη.
• Σύµφωνα µε έρευνα της Γενικής ∆ιεύθυνσης
Παιδείας και Πολιτισµού της ΕΚ, η Γαλλική απο-
τελεί τη δεύτερη επιλογή από τις επίσηµες γλώσ-
σες της ΕΕ.
• Αποτελεί µια από τις 8 παγκοσµίως χρησιµο-
ποιούµενες γλώσσες του ∆ιαδικτύου. (Αγγλική,
Γαλλική, Ρωσική, Ισπανική, Ινδική, Αραβική, Ιαπω-
νική, Κινεζική).
• Είναι η πρώτη επίσηµη γλώσσα του Oλυµπι-
σµού και των Ταχυδροµείων και δεύτερη επίσηµη
µετά την Αγγλική, οποιουδήποτε ∆ιεθνούς Oργα-
νισµού (OΗΕ, ΝΑΤO, Γιατροί Χωρίς Σύνορα).
• Τα κέντρα εργασιών και αποφάσεων της ΕΕ
βρίσκονται σε γαλλόφωνες περιοχές: Βρυξέλ-
λες, Στρασβούργο, Λουξεµβούργο.
• Στη γαλλόφωνη Ελβετία (Γενεύη και Λωζάννη)
εδράζεται το παγκόσµιο νοµισµατικό, τραπεζικό,
διπλωµατικό, τουριστικό και ολυµπιακό ενδιαφέ-
ρον. Έτσι η Γαλλική Γλώσσα παρέχει πρόσβαση
σε τοµείς:

• Πολιτικής και Oικονοµίας.
• Νοµικής και ∆ιπλωµατίας.
• Εµπορίου και ∆ιαµετακόµισης.

• Επικοινωνιών και Υπηρεσιών.
• Η Γαλλική Γλώσσα αποτελεί µία από τις 7 µεγά-
λες γλώσσες µε επίδραση στις τέχνες, τις επιστή-
µες, την τεχνολογία και τα γράµµατα.
• Είναι µία από τις 5 γλώσσες του OΗΕ.
• Μέχρι το Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο αποτελούσε τη
διπλωµατική γλώσσα. Για το λόγο αυτό, οι νέες
διεθνείς συνθήκες απαιτούν την άριστη γνώση
της από όσα εξειδικευµένα άτοµα εµπλέκονται
στις αναλύσεις και τις µελέτες.
• Στη Γαλλική Γλώσσα έχουν γραφτεί πολιτιστι-
κές, εθνολογικές, αρχαιολογικές ή γλωσσολογι-
κές έρευνες
για λαούς και
πολιτισµούς
δυσπρόσιτων
περιοχών.
• Η Γαλλική
Γλώσσα έχει
τροφοδοτή-
σει το 50%
του σύγχρο-
νου αγγλικού
λεξιλογίου.
• Όταν κά-
ποιος έχει ή-
δη µάθει Γαλ-
λικά, µπορεί
να µάθει ευ-
κολότερα κά-
ποιες άλλες
ευρωπαϊκές
γλώσσες (ι-

ταλικά, ισπανικά).
• Η Γαλλική Γλώσσα αποτελεί γλώσσα αναφο-
ράς για τα 68 κράτη και κυβερνήσεις που έχουν ε-
νταχθεί στο ∆ιεθνή Oργανισµό Γαλλοφωνίας
(OIF), το δεύτερο σε µέγεθος Παγκόσµιο Oργανι-
σµό µετά τον OΗΕ.
• Με τη γνώση της Γαλλικής είναι δυνατή η πρό-
σβαση φοιτητών προπτυχιακού ή µεταπτυχιακού
επιπέδου στα έγκριτα Πανεπιστήµια της Γαλλίας,
του Βελγίου, του Καναδά ή της Ελβετίας.
• Έξι στις δέκα καλύτερες σχολές της Ευρώπης
είναι γαλλικές.
• 23 Γαλλικά Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα είναι από τα
κορυφαία στον κόσµο.
• Τα Γαλλικά πανεπιστήµια έχουν τους µεγαλύ-

τερους δείκτες υποδοχής υψηλού επιπέδου ξέ-
νων φοιτητών στην Ευρώπη.
• Τα Γαλλικά πανεπιστήµια προσφέρουν περί-
που 7.000 ειδικότητες σπουδών µε αδιαµφισβή-
τητο κύρος.
• Η γνώση της Γαλλικής Γλώσσας δίνει πρόσβα-
ση σε κορυφαία Γαλλικά πανεπιστήµια στα οποία
η φοίτηση είναι δωρεάν.
• Χάρη στο υψηλό επιστηµονικό επίπεδο της
Γαλλίας και των τεχνολογικών επιτευγµάτων της
χώρας σε τοµείς Μεταφορών, Ιατρικών Επιστη-
µών, Φαρµακευτικής, Αυτοκινητοβιοµηχανίας και
Έρευνας, προτιµάται από εκείνους που αναζη-
τούν ανώτερες εξειδικευµένες σπουδές.
• Απαραίτητη είναι η Γαλλική Γλώσσα σε όσους
επίσης ενδιαφέρονται για το χώρο της ζαχαρο-
πλαστικής, της µαγειρικής, της µόδας ή της κοµ-
µωτικής.

• Η Γαλλία αποτελεί µια από τις 8 ισχυρό-
τερες χώρες παγκοσµίως. (1η ευρωπαϊκή
αγροτική δύναµη και 2η παγκοσµίως, 2η
στη βιοµηχανία, 4η στην πρωτοπορία κατα-
σκευής τρένων και την αεροναυπηγική, 4η
στην παραγωγή αυτοκινήτων, 5η εµπορική
δύναµη, 1η στην παραγωγή αρωµάτων και
καλλυντικών και τέλος, κατέχει το 80% της
διεθνούς παραγωγής µικροστοιχείων)
• Τα δύο τρίτα του διεθνούς εµπορίου δια-
κινούνται µέσω Γαλλίας.
• Η Γαλλία και το Παρίσι (κι όχι µόνο) απο-
τελούν κατεξοχήν τουριστικούς προορι-
σµούς µε:
• περισσότερους από 500 υπαίθριους χώ-
ρους αναψυχής
• αναρίθµητα µουσεία
• οικολογικά µουσεία µε δυνατότητα θε-
µατικών επισκέψεων
• 350 ζωολογικούς κήπους
• πολυάριθµους διεθνείς εµπορικές εκθέ-
σεις, πολιτιστικές εκδηλώσεις & φεστιβάλ.
• Στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται περισ-
σότερες από 130 Γαλλικές επιχειρήσεις
που απαιτούν τη γνώση της Γαλλικής
Γλώσσας από τα στελέχη τους.

Υπάρχει µια µαγεία στη σχέση µεταξύ
Ελλάδας και Γαλλίας, καθώς η Ελλάδα έχει
αποτελέσει αστείρευτη

Η κ. Ανθή Φωτοπούλου-Κωλέτση σας δίνει περισσότερες

πληροφορίες, στο τηλ: 6937-300747
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